

بدر رادیاں

بدر رادیاں ہفت روزہ
REGD. NO. P/GDP-3



شمارہ ۲۸
سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی ۵ روپے
ماہانہ ۴ روپے
بذریعہ پستی ڈاک ۴ روپے
فراہم فرمائیے

جلد ۳۰
ایڈیٹر: شیخ عبدالغفور
نائب: جاوید انبالی اختر

THE WEEKLY **BADR** QADIAN 143516

تاریخ ۶ رواد (جولائی) - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہویں روز نامہ افضل شریعہ ۲۵ جون ۱۹۸۱ء کو اخراج مقرر ہے کہ "حضور ایدہ اللہ تعالیٰ تاعالیٰ اسامیٰ آبادی قیام فرمایا ہیں نیز یہ کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ انجمن خدام"۔
اجاب کرام اپنے محبوب امام مہام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں ناز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں فرماتے رہیں۔
تاریخ ۶ رواد (جولائی) - محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر معالیٰ بفضلہ اللہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ - البتہ محترم سرسیدہ بیگم صاحبہ کے بائیں گھٹنے میں بدستور آرتھرائٹس کی تکلیف چل رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنا فضل شامل حال رکھے اور شفائے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔
۱۸ مورخہ ۸۱ء سے رمضان المبارک کا آغاز ہو چکا ہے اس سلسلہ میں بعد نماز عصر حیدرآباد میں دو روزہ محرم لڑی بشریحہ صاحب دہلوی نے قرآن کریم کا درس دیا۔ بعد محرم مولیٰ ظہیر احمد صاحب آج درس دے رہے ہیں۔

۶ رمضان ۱۴۰۱ھ ۹ روفاء ۱۳۶۰ ش ۹ جولائی ۱۹۸۱ء

جماعت کبریٰ چھوڑ کر اپنا پورے الی میں ان کے لئے پیاری ہیں

خدا تعالیٰ کی پائیں پوری ہو کر پائیں کی ساری دنیا کے لئے منور ہوں گے

جماعت احمدیہ فوجی کی پہلی تربیتی کلاس موقعہ منور ہونے اور کا خصوصی پیغام

ناندی (دہلی) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجراء جماعت پر زور دیا ہے کہ آنے والے وقت میں جماعت پر جو ذمہ داریاں پڑنے والی ہیں ان کو پورا کرنے کے لئے اپنے آپ کو اچھی سے تیار کریں۔ حضور نے فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ کی باتیں پوری ہو کر پائیں گی۔ اور ساری دنیا کے دل اسلام کے نور سے منور ہونگے انشاء اللہ تعالیٰ۔

حضرت محمد نے ان خیالات کا اظہار انجمن فوجی کی جماعت کی طرف سے منعقدہ پہلی سالانہ تربیتی کلاس کے انعقاد کے موقع پر ایک خصوصی پیغام میں کیا۔ صلح اسلام محرم ہجرت خلیفۃ المسیح صاحب مقیم ناندی نے اپنی پورست میں فرمایا ہے کہ یہ کلاس ۲۶ شہادت (پہلی) سے یکم ہجرت (دہلی) تک جزائر فوجی کے دار الحکومت ہونگا۔ اس میں پانچ عربین فضل عمر مسجد میں منعقد ہوگی۔ ان میں پانچ جماعتوں کے ۶۵ نمائندگان نے شرکت کی۔

حضور انور کا پیغام تربیتی کلاس کے انعقاد کے وقت حکیم امیر جماعت و مشنری انجمن جزائر فوجی محرم مولانا سجاد احمد صاحب خاندان نے پڑھ کر سنایا پیغام کائنات درج ذیل ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
هو الشارح
پیلو۔ احمدی پورہ اہل اسلام درجہ اللہ برکاتہ

مجھے یہ معلوم کر کے بے حد خوشی ہوئی کہ گزشتہ سال کی طرح اس دفعہ بھی آپ کی تربیتی کلاس منعقد ہو رہی ہے۔ مجھے امید ہے آپ اس میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرمائیں گے اور جو کچھ آپ کو پڑھایا سکھایا جائے گا آپ اسے توجہ اور غور سے سیکھیں گے۔ اور نہ صرف اسے یاد رکھیں گے بلکہ اس پر غور و تدبر کر کے اپنے ذہنوں میں مزید جلا پیدا کرنے کی کوشش کریں گے جو کچھ آپ سیکھیں گے اس پر خود بھی عمل کریں گے اور اپنے حلقے میں دوسروں کو عمل پیرا ہونے کی تلقین کریں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

ہیں یہ امر مد نظر رکھنا چاہیے کہ اس وقت جماعت احمدیہ اپنی زندگی کے اہم اور نازک دور میں سے گزر رہی ہے۔ اس دور میں اپنی ذمہ داریوں کو پورا کرنے کے لئے اپنے ذہن تیار کریں۔ خدا کی باتیں پوری ہو کر پائیں گی۔ جملہ دنیا کے دل اسلام کے نور سے منور ہوں گے۔ اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دلوں میں پیدا ہوگی۔ مگر اس عظیم ہم میں ہیں۔ یہ انتہا ترہانیاں پیش کرنی ہوں گی۔ یہ ترہانیاں پیش

کرنے کے لئے ابھی سے اپنے تئیں تیار کریں۔ یہ کام خدا کے فضل سے ہوگا۔ ہم کیا اور ہماری حقیر ترہانیاں کیا۔ اللہ تعالیٰ کے اور زیادہ فضلوں کو کھینچنے کے لئے بہت دعاؤں کی عادت ڈالیں۔ اللہ تعالیٰ ہر بات پر قادر ہے اس

کے سامنے کوئی بات انہونی نہیں ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ تمکین اور اس سے مدد کے طالب بنیں۔ (دستخط)

حسرت انصاری احمد
خلیفۃ المسیح الثالث

اس تربیتی کلاس میں حضور کے پیغام کے بعد امیر و مشنری انجمن راج محرم مولانا سجاد احمد صاحب خاندان نے طلباء سے خطاب کیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس تربیتی کلاس کے بہترین نتائج برآمد کرے۔ اور اس ملک میں اللہ تعالیٰ کی توحید اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا جھنڈا سب سے اونچا اٹانے کا موجب ہو۔ آمین

(بشکرۃ افضل ۱۶ جون ۱۹۸۱ء)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام روزہ دار کو چاہیے کہ خدا تعالیٰ کے ذکر میں مصروف رہے

تبتل اور انقطاع حاصل ہوں!

"روزہ اتنا ہی نہیں کہ اس میں انسان بھوکا پیاسا رہتا ہے بلکہ اس کی حقیقت اور اس کا اثر ہے جو تجربہ سے معلوم ہوتا ہے۔ انسانی فطرت میں ہے کہ جس قدر کم کھاتا ہے اسی قدر ترقیہ نفس ہوتا ہے۔ اور کشفی قوتیں بڑھتی ہیں۔ خدا تعالیٰ کا منشاء اس سے یہ ہے کہ ایک غذا کو کم کر دو اور دوسری کو بڑھاؤ۔ ہمیشہ روزہ دار کو یہ مد نظر رکھنا چاہیے کہ اس سے اتنا ہی مطلب نہیں ہے کہ بھوکا رہے بلکہ اسے چاہیے کہ خدا تعالیٰ کے ذکر میں مصروف رہے تاکہ تبتل اور انقطاع حاصل ہو۔ تبتل روزے سے ہی مطلب ہے کہ انسان ایک روٹی کو چھوڑ کر جو صرف جسم کی پرورش کرتی ہے دوسری روٹی کو حاصل کرے جو روح کی تسلی اور سیر کی باعث ہے۔ اور جو لوگ محض خدا کے لئے روزے رکھتے ہیں اور نرے رسم کے طور پر نہیں رکھتے انہیں چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کی حمد اور شکر اور تہلیل میں لگے رہیں جس سے دوسری غذا انہیں مل جائے۔" (ملفوظات ص ۱)

ہفت روزہ نیا قادیان
مورخہ ۹ روفہ ۱۳۶۰ھ

بدلتی توسیع اشاعت کے سلسلہ میں آپ کا خصوصی تعاون

اللہ تعالیٰ نے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے دور میں اسلام کو باقی تمام ادیان پر غلبہ عطا کرنے کے لئے اور قرآن کریم کی تعلیم کو دنیا کے کونے کونے تک پہنچانے کے لئے چودھویں صدی کے سر پر اس زمانہ کے ام عالی مقام سیدنا حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو مسیح موعود و مہدی مہود بیت کو مبعوث فرمایا۔ اور ساتھ ہی آپ کی آمد کی دیگر افراس کے علاوہ ایک غرض یہ بھی بیان کی گئی کہ۔
یٰحییٰ السیدین و یٰقیمیہ الشریعۃ۔ یعنی آنے والا مسیح دین کو زندہ کرے گا اور شریعت کو قائم کرے گا۔ گویا اس آنے والے مسیح کے زمانہ میں دین کی حالت بگڑ گئی ہوگی اور شریعت بھی ختم ہونے کو ہوگی۔ چنانچہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے تو ان دنوں عالم اسلام بالکل ہی نظارہ پیش کر رہا تھا کہ۔

رہا دین باقی نہ اسلام باقی

اک اسلام کا زور گیا نام باقی

ایسے مانگ وقت میں دین کو قائم کرنا اور شریعت کو زندہ کرنا اہم مقاصد میں نظر تھے۔ آپ نے اپنی مبارک زندگی میں اسلام کی سر بلندی کے لئے سر توڑ کوشش کی۔ اور کافی حد تک اپنی کوششوں میں کامیاب ہو گئے۔ لیکن ایک معین زندگی کے بعد آپ ایک بشر ہونے کے ناطے اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہو گئے۔ آپ کے وصال کے بعد اس عظیم کام کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے سلسلہ خلافت جاری فرمایا۔ خلفاء کا کام انبیاء کے مشن کی تکمیل ہوتا ہے۔ چنانچہ آپ کے بعد آپ کے خلفاء نے دین اسلام کی عالمگیر سطح پر اشاعت کے لئے نہایت اہم خدمات فرمائیں۔ اور مرکزی آواز کو دور دور تک پہنچانے کے لئے مختلف رسالوں اور اخبارات کا سلسلہ بھی جاری فرمایا۔

ہفت روزہ "نیا قادیان" قادیان کا اجراء مورخہ ۶ مارچ ۱۹۵۲ء سے باقاعدہ عمل میں آیا۔ مرکز قادیان سے شائع ہونے والا یہ واحد مرکزی ترجمان ہے۔ جو اپنے مختصر اور محدود وسائل کے باوجود محض اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے طفیل ایک لمبے عرصہ سے مسلسل اور دور دور تک پھیلی ہوئی دیگر جماعتوں کے درمیان مضبوط رابطہ قائم رکھے ہوئے ہے۔ اس سے بڑھ کر اس میں تبلیغی، تعلیمی اور تربیتی امور سے متعلق ایسا مواد شائع کیا جاتا ہے کہ جس سے افراد جماعت روحانی طور پر استفادہ کرتے ہیں۔ سیدنا حضرت مصلح موعودؑ نے اس اخبار کو جاری فرماتے ہوئے جو سب سے پہلا پیغام ارسال فرمایا اس میں اخبار کے لئے اور اخبار چلانے والوں کے لئے دعائیہ فقرات کے بعد اس اہم دلی خواہش کا اظہار بھی فرمایا کہ:-

"اور جماعت احمدیہ کو اس بات کی توفیق عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اس اخبار کو خرید کر اشاعت کو وسیع سے وسیع تر کرتے چلے جائیں۔ اور ملک کے ہر گوشے میں اسے پھیلا دیں۔ یہاں تک کہ یہ اخبار روزانہ ہو جائے اور وسیع الاشاعت ہو جائے۔"

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی اس دلی خواہش کو سامنے رکھتے ہوئے جماعت کے ہر فرد کا یہ فرض ہے کہ وہ اس امر کا جائزہ لے کہ

• کیا اس کے گھر میں اخبار "نیا قادیان" کا کوئی خسریا ہے؟

• کیا وہ اخبار کی اشاعت کو وسیع سے وسیع تر کرنے کے لئے کوئی کوشش کر رہا ہے؟

• کیا اس نے اخبار کو ملک کے ہر گوشے میں پھیلانے کے لئے کوئی تجویز سوچی ہے؟

اہم سوال ہیں جو حضرت مصلح موعودؑ کی دلی خواہش کے نتیجے میں پیدا ہوتے ہیں۔ ان کے مطابق سب کا فرض اولین بن جاتا ہے کہ اخبار کی اشاعت کو وسیع سے وسیع تر کرنے کے لئے، مرکزی آواز کو ملک کے ہر گوشے تک پہنچانے کے لئے اپنی کوششوں کو انتہا تک پہنچا دیا جائے۔ یہ عقیدت ہے کہ جتنی سرعت کے ساتھ علیہ اسلام کی صدی قریب آتی جا رہی ہے اتنی ہی جماعت ذمہ داریاں بجا بڑھتی جا رہی ہیں۔ اور ان تمام ذمہ داریوں سے عہدہ برآ ہونے کے لئے

یہ بہت ضروری ہے کہ ہر احمدی گھرانہ اخبار "نیا قادیان" کا خریدار ہو۔ اور اگر ذرا دلچسپی سے بھی وہ اس قومی آواز کو مضبوط اور موثر بنانے کی ہر ممکن کوشش کرے۔

اس لئے سب سے پہلے آپ خود اخبار "نیا قادیان" کے خریدار بنیں۔ اعانت "نیا قادیان" حصہ لیں۔ اس کے بعد اپنے حلقہ احباب کا جائزہ لیں کہ کتنے درست آپ کے اخبار "نیا قادیان" کے خسریا رہیں۔ ان کو اس طرف توجہ دلائی جائے۔ اگر آپ جماعت کے کوئی عہدیدار ہیں تو دیگر افراد جماعت کے علاوہ آپ کا یہ زیادہ فرض ہے کہ اس اہم مقصد کی تکمیل کے لئے کوشش کریں۔ آخر کیا وجہ ہے کہ اتنی زیادہ مسافت طے کر چکنے کے بعد بھی یہ اخبار روزانہ نہیں ہوسکا۔ اور کیا وجہ ہے کہ اس کی تعداد اشاعت اس قدر نہیں ہوسکی جتنی ہونی چاہیے۔ اور اس کے مالی وسائل اتنے محدود ہیں کہ ابھی تک یہ اپنے اخراجات کو بڑھانت کرنے کے قابل بھی نہیں ہوسکا۔ ان تمام امور میں افراد جماعت جو اہلہ ہیں کہ انہوں نے اس کا رخصت میں کس قدر حصہ ڈالا ہے۔

چنانچہ اسی اہم مقصد کی تکمیل کے لئے محترم مولوی خورشید احمد صاحب اور ایڈیٹر "نیا قادیان" ان دنوں ہندوستان کی مختلف جماعتوں کے دورہ پر ہیں۔ آپ سب ہر ممکن کوشش کر کے ان کے اس دورہ کو ہر جہت سے کامیاب کرنے کی کوشش فرمائیں۔ اور زیادہ سے زیادہ خریدار مہیا فرمائیں۔ "نیا قادیان" کی اعانت فرمائیں۔ اور اس واحد مرکزی آواز کو مضبوط بنانے کی ہر ممکن کوشش کر کے ممنون فرمائیں۔ پس بدلتی توسیع اشاعت کے سلسلہ میں آپ کا خصوصی تعاون و بھاری اور یہ تعاون کر کے آپ حضرت مصلح موعودؑ کی ان دعاؤں سے فیضیاب ہو سکیں گے جو آپ نے بدلتی سے متعلق فرمائی ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب افراد جماعت کو اس اہم مقصد کی تکمیل کے لئے ہر ممکن تعاون کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

جاوید اقبال اختر

بدلتی توسیع اشاعت کے سلسلہ میں آپ کا خصوصی تعاون

۶ مارچ ۱۹۵۲ء سے ہفت روزہ "نیا قادیان" قادیان کا باقاعدہ اجراء عمل میں آیا۔ پہلے شمارے کے لئے سیدنا حضرت محمداصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ازراہ شفقت جو بصیرت افروز پیغام ارسال فرمایا اس میں حضورؑ نے خصوصی دعاؤں سے نوازتے ہوئے اپنی اس دلی خواہش کا اظہار بھی فرمایا کہ:-

"میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ اس اخبار کو بہتر سے بہتر کام کرنے کی توفیق بخشنے۔ اور اس اخبار کو چلانے والوں کو ظاہری اور باطنی علوم عطا کرے جن سے وہ قوم اور ملک کی صحیح راہنمائی کر سکیں۔ اور جماعت احمدیہ کو اس بات کی توفیق عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اس اخبار کو خرید کر اشاعت کو وسیع سے وسیع تر کرتے چلے جائیں۔ اور ملک کے ہر گوشے میں اسے پھیلا دیں۔ یہاں تک کہ یہ اخبار روزانہ ہو جائے اور وسیع الاشاعت ہو جائے۔" (آمین)

(بدلتی توسیع اشاعت کے سلسلہ میں ۶ مارچ ۱۹۵۲ء)

محترم سید فضل احمد صاحب کے عہدہ میں ترقی

برادر محترم سید فضل احمد صاحب انسپکٹر جنرل ہوم گارڈ بہار کا گزشتہ دنوں تار موصول ہوا تھا جس میں انہوں نے اس امر کے لئے دعا کی درخواست کی تھی کہ میرے انسپکٹر جنرل پولیس بہار بنائے جانے کے بارے میں غور ہو رہا ہے۔ چنانچہ اب ان کی طرف سے یہ خوش کن اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محض اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے طفیل وہ صوبہ بہار میں پولیس کے سب سے بڑے عہدہ انسپکٹر جنرل پولیس پر فائز ہو گئے ہیں۔ الحمد للہ۔

اجاب جماعت خصوصیت سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس ترقی کو ان کے لئے، ان کے خاندان کے لئے، جماعت کے لئے اور ملک کے لئے نہایت درجہ بابرکت کرے۔ اور اللہ تعالیٰ انہیں جماعتی روایات کے مطابق قومی و ملکی خدمات کا شاندار ریکارڈ قائم کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

خاکسار: مرزا اوس احمد امیر جماعت احمدیہ قادیان

روزہ نماز تہنیت لیل راندہ صلاحتہ نمازین

اللہ تعالیٰ انشاء فرمائیں کہ ہمیں بھی تعریف کا مستحق بنائیں اور حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف کا مستحق بنائیں۔

سیدنا خدایا! ہمیں بھی تعریف کا مستحق بنائیں اور حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف کا مستحق بنائیں۔

حاکمیت اعلیٰ خدا تعالیٰ کی ہے اور اللہ تعالیٰ ہی پر ہونا چاہئے اس کے علاوہ کسی پر توکل حقیقت توکل کے خلاف ہے۔

خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ آخری زمانہ میں اسلام اپنے عروج کو پہنچے گا اور نوع انسانی کو اپنے حسن احسان اور نور کے احاطہ میں لے لے گا۔

اس سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ یکم ہجرت ۱۳۶۰ ہجری مطابقی یکم مئی ۱۹۸۱ء بمقام مسجد احمدیہ اسلام آباد۔

ذِ الْآخِرَةِ اور اللہ ہی کے لئے سب تعریفیں ہیں۔ اللہ کے سوا حقیقی تعریف کا کوئی بھی مستحق نہیں۔ اتنا ہی مستحق ہے جتنا مستحق ہمارا خدا کو یا میں بنادے۔ حقیقت یہ ہے کہ اللہ کی ذات ایسی ہے کہ اس کے سوا کوئی معبود نہیں۔ ابتداءے آفرینش میں بھی وہ تعریف کا مستحق تھا اور آخرت میں بھی وہ تعریف کا مستحق ہوگا۔ سب بادشاہت اسی کے قبضہ میں ہے اور تم سب کو اسی کی طرف لوٹ کر جانا ہوگا۔

لَهُ الْحَمْدُ تمام محامد کاملہ کا وہ لائق اور مستحق ہے۔ یہاں ذکر تو نہیں لیکن ظاہر ہے کہ جس ہستی میں تمام محامد کاملہ پائے جائیں اس میں کوئی نقص اور کمزوری نہیں پائی جائے گی۔ انسانی عقل بھی اسی نتیجہ پر پہنچتی ہے۔ لیکن ان کے عقول پہلو کو یعنی اللہ تعالیٰ کی جو صفاتی بنیادی ایک حقیقت ہے۔ اس سے پہلے بیان کیا۔ لَهُ الْحَمْدُ وہ تمام محامد کاملہ کا مالک ہے۔ اور اس مقام سے کہ اللہ تعالیٰ نے سب تعریفوں کا مستحق ہے اپنی ذات میں اس کی صفات کے جلوہ ظاہر ہوئے اور کائنات پیدا ہوئی۔ اور کائنات میں وَلَهُ الْحُكْمُ صرف اسی کا حکم اس کائنات میں جاری ہے۔

جیسا کہ میں نے شروع میں اشارہ کیا کائنات کے دو حصے ہیں۔ ایک وہ دِقَّةُ الْحُكْمِ مَا يُؤْمَرُونَ۔ جو خدا کا حکم ہے وہ کرتے ہیں۔ یہاں خدا کے جو احکام ملے بجا نہ دے وہ کام کرنے شروع کر دیے۔ جو سورج کو ملے وہ سورج نے کام کرنے شروع کر دیے۔ اور ایک وہ

چھوٹی سی خشوق

ہے جس کے لئے ایک لحاظ سے یہ کائنات پیدا کی گئی جس کو آزادی دیا اور اس کو یہ اختیار دیا کہ اپنی مرضی سے اپنے رب کی رضا کے تصور کے لئے تکلیف برداشت کر اور قربانیاں دے۔ اور عشق کی آگ اپنے سینے میں جلا اور خدا تعالیٰ سے انتہائی محبت اور پیار کر۔ اور خود اپنی رضا سے اللہ کے حکم کی پیروی کر۔ لیکن حقیقت یہی ہے وَلَهُ الْحُكْمُ انسان زندگی میں بھی یہی حقیقت ہے وَلَهُ الْحُكْمُ یعنی باوجود اس کے کہ انسان کو یہ آزادی حاصل ہے کہ چاہے تو خدا تعالیٰ کے حکم کا انکار کر دے۔ خدا تعالیٰ نے یہ حکم دیا کہ چار سے زیادہ شادیاں نہیں کرنی۔ لیکن افریقہ کی تاریخ کا میں نے مطالعہ کیا ہے، بہت سے مسلمان قبائل ایسے تھے جنہوں نے بائیس بائیس سات سات، آٹھ آٹھ شادیاں کر لیں۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ خدا کا حکم نہیں جاری ہوا۔ کیونکہ حکم خدا کا یہ ہے کہ میری بات مانو گے تو وہ نتیجہ نیکے کا جو اس میں پیدا کرنے والا، جو خوشحالی پیدا کرنے والا، جو

تشہد و تلوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا: ایک بڑی سہمی اہم اور ایسی ہی مضمون کی تہذیب کی بنیاد پر بیان کر رہا ہوں۔ آج بھی تمہاری کے متعلق پڑ باتیں میں کہوں گا۔ انشاء اللہ اکمل جمعہ ادا وہ پتہ بلوچیاں پڑھاؤں۔ ان کے بعد چند دنوں کے بعد پھر واپس یہاں آنے کا ارادہ ہے۔ واللہ اعلم۔ جو اللہ جانتا ہے۔

اللہ تعالیٰ ان کریم میں فرماتا ہے: وَ رَبُّكَ يَتْلُو صُحُفًا وَمَا يُعَلِّمُونَ وَ هُوَ اللَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ لَهُ الْحَمْدُ فِي الْأُولَى وَالْآخِرَةِ وَ لَهُ الْحُكْمُ وَالْيُسُفُ يَسْرُبُونَ

آیت ۴۰-۴۱) یہ سورہ قصص کی دو آیات ہیں۔ پہلی آیت کا تعلق اس مخلوق سے ہے جسے اللہ تعالیٰ نے آزادی دی ایک نیاں دائرے کے اندر اور روحانی طور پر۔

ترقیات کی بڑی راہیں

اگر پرکھیں اور اس کے لئے یہ ممکن بنا دیا کہ اگر وہ اللہ تعالیٰ کی بتائی ہوئی ہدایت پر عمل کرے تو وہ ان کی رضا کی جتنوں کو حاصل کر سکتا ہے۔ اور ابدی رضا اور رحمت کے سایہ میں خودی زندگی گزار سکتا ہے۔

چونکہ آزادی ہے اس لئے کہ چیزیں انسانی زندگی میں اجنبی ہیں۔ ایک ایمان نشینی۔ ایک انکار واضح۔ اور ایک اتفاق۔ کہ اندر سے بچو اور باہر سے بچو۔ تو ظاہر کہ بھی اللہ تعالیٰ جانتا ہے اور جو چیز انسان انسان سے چھپاتا ہے اللہ تعالیٰ سے۔ وہ چیز چھپ نہیں سکتی۔ وہ اس سے بھی جانتا ہے۔

وَرَبُّكَ يَتْلُو صُحُفًا وَمَا يُعَلِّمُونَ وَ هُوَ اللَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ لَهُ الْحَمْدُ اور تیرا رب اس کو بھی جانتا ہے جس کو وہ سینہ میں چھسپاتے ہیں، ظاہر میں کرتے۔ اور اس سے بھی جیسے وہ ظاہر کرتے ہیں۔

اگرچہ یہاں ذکر اس مخلوق کا ہے جو انکار بھی کر سکتی ہے، خدا تعالیٰ کے حکم سے فرار بھی کر سکتی ہے۔ بغاوت بھی کر سکتی ہے۔ مانتی بھی ہے۔ قربانیاں بھی دیتی ہے۔ انتہائی بلندیوں تک بھی پہنچتی ہے۔ لیکن اس کے بعد ایک بنیادی حقیقت کائنات کا ذکر کیا اور وہ یہ کہ

وَهُوَ اللَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ

حقیقت کائنات، وحدانیت باری تعالیٰ ہے۔ لَهُ الْحَمْدُ فِي الْأُولَى

کامیابی اور فلاح پیدا کرنے والا

ہے۔ یہ حکم ہے۔ جو حکم توڑے گا، حکم خدا کا چلے گا۔ یہ نہیں کہ حکم توڑنے کے انسان اپنے مقصد حیات میں کامیاب ہو جائے۔ جس غرض کے لئے انسان کو پیدا کیا گیا ہے اس میں وہ کامیاب صرف اس صورت میں ہو سکتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے حکم کو مانے۔ اگر وہ حکم کو توڑتا ہے اور دنیا سمجھتی ہے اس سے حکم کو توڑا۔ لیکن حکم خدا ہی کا چلا۔ کیونکہ خدا کا حکم اس کے ساتھ یہ بھی ہے، اگر میرے حکم کو توڑو گے تو ناکام رہو گے۔ اس دنیا میں بھی اور آخری زندگی میں بھی۔ اور وَاللّٰہُ تَرْجِعُوْنَ۔ سب سے بڑی بات یہ ہے کہ مرے کہے بعد اس کی طرف لوٹنے کے جانا ہے۔ اس زندگی میں بھی آخری فیصلے اسی سے کرنے ہیں۔ غرض ان سے بھی تو دعویٰ کیا تھا اَنَا رَبُّكُمْ الْاَعْلٰی، کس خدا کے پیچھے تم دروڑے پھرتے ہو، میں ہوں تمہارا سب سے بلند رب۔ لیکن وہ جو اپنے دعویٰ کے لحاظ سے اعلیٰ رب تھا۔ اس کی بلندی تو سمندر کی لہروں سے بھی اوپر نہیں نکلی۔ اور وہاں وہ غرق ہو گیا۔

خلاصہ اس آیت کے مضمون کا یہ ہے کہ علم کامل اللہ کو ہے۔ کوئی چیز اس سے چھپی نہیں۔ تمام محاذ کا ملہ اس کے ہیں۔ اس واسطے اس کے حکم کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کی حمد ثابت ہوتی ہے۔ اس کی تعریف نکلتی ہے اس سے۔ کوئی خدائی حکم ایسا نہیں جس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کی تعریف نہ نکلے۔ جو حکم توڑتا ہے اس کا بد نتیجہ بھی یہی ثابت کرتا ہے تاکہ خدا تعالیٰ سب محاذ کا ملہ کا مستحق ہے۔ احکام اس کے حکم کے مطابق جاری ہوتے ہیں۔ وَاللّٰہُ تَرْجِعُوْنَ۔ اور سزا و سزا اس کے ہاتھ میں ہے۔ یہ ٹھیک ہے انسان کو آزادی دی حکم توڑ دو۔ لیکن ساتھ یہ کہہ دیا کہ یہ نہیں تم ہر آدمی میں کہ حکم توڑو گے تو جس غرض کے لئے پیدا کیا گیا ہے اس کے نتیجے میں تم کامیاب نہیں ہو گے؛ اگر حکم توڑو گے تو اس زندگی میں وہ حسین ماحول بنا دیا ہے میں تمہید کے point صرف بتا رہا ہوں) یہ اپنے ذہن میں رکھیں۔ سورۃ تغابن میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ہاں ایک اور چیز میں واضح کر دوں کہ پہلی آیت میں جو بھی میں نے پڑھی، یہ ہے کہ محاذ کا ملہ خدا ہے میں۔ اور یہ ہستی ہے جو ہے، الْحَمْدُ لِلّٰہِ، لَهُ الْحَمْدُ کہ سب تعریفیں اسی کی ہیں۔ محاذ کا ملہ کا وہ مستحق ہے۔ اس منبع اور چشمہ سے اس کے سارے احکام جاری ہوتے ہیں۔ اور دوسری آیت میں یہ ہے کہ بادشاہت اسی کی ہے۔ اور اس کے سارے احکام جو بطور حاکم اعلیٰ اس نے جاری کئے ہیں اس کے نتیجے میں حمد پیدا ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ یہاں سورہ تغابن میں فرماتا ہے:-

يُسَبِّحُ لِلّٰہِ مَا فِی السَّمٰوٰتِ وَمَا فِی الْاَرْضِ
 کائنات کی ہر شے کا مطالعہ کر کے دیکھو۔ نتیجہ یہ نکلے گا کہ خدا تعالیٰ کی ان صفات کے جلوے جن کے نتیجے میں یہ کائنات پیدا ہوئی اور کائنات کا ہر جزو اور اکائی پیدا ہوئی وہ ہر قسم کے نقص سے پاک اور منترہ ہے۔ اس لئے جس

عظیم ہستی کی صفات

کے یہ جلوے ہیں وہ بھی ہر قسم کے نقص اور کمزوری سے منترہ ہیں۔ اور پاک ہیں۔
 يُسَبِّحُ لِلّٰہِ مَا فِی السَّمٰوٰتِ وَمَا فِی الْاَرْضِ
 رَبُّ الْمَلٰٓئِکَ: بادشاہت خدا کی ہے۔ وَلَهُ الْحَمْدُ اور اس بادشاہت کے نتیجے میں حکم جاری کرنا۔ شاہ وقت کا کام ہی ہے بطور بادشاہ اپنی رعایا پر احکام جاری کرنا اور اس سلسلہ میں ساری کائنات اللہ تعالیٰ کی رعایا ہے۔ اس کے حکم جاری ہوتے ہیں (ذرا تفصیل آپ کو بتا دوں) اس بادشاہ کے حکم میں ہر آن اربوں دفعہ شاید بے شمار دفعہ جاری ہوتا ہے۔ قرآن کریم نے اس کے بارے میں علم کے بغیر سمندروں کا پانی بخارات کی شکل اختیار نہیں کرتا۔ قرآن کریم کے بارے میں حکم کے بغیر بخارات کسی ایک جہت کی طرف حرکت نہیں کرتیں۔ ان کو جب تک حکم نہ ہو وہ ادھر نہیں جاتیں۔ قرآن کریم کہتا ہے کہ یہ اس کے حکم سے ایسے بنتے ہیں کہ اس میں سے بارش کے قطروں

کا کرنا ممکن ہو جائے۔ قرآن کریم کہتا ہے کہ ہر تبدیلی اس کائنات میں کائنات کی ہر جزو میں، گندم میں گندم کے ہر دانہ میں اور وقت تک نہیں ہوتی جب تک

اللہ تعالیٰ کا حکم

نازل نہ ہو۔ یہاں بہت سے زمیندار بھی بیٹھے ہوں گے۔ گندم کے دانے جلا کے پھینک دیتے ہیں زمین میں یا ڈال کر دیتے ہیں یا چھٹا کر کے اوپر ہی چلا دیتے ہیں۔ آپ کا بوجھل ہے اس کا ایک نتیجہ نکلتا چاہیے نا۔ مگر ایک سا نتیجہ نہیں نکلتا۔ بعض دانے میں وہ جرمینٹس (GERMINATE) ہی نہیں کرتے۔ آپ کا تو کوئی اختیار نہیں اس میں۔ نہ آپ نے حکم دیا کسی دانے کو کہ وہ GERMINATE کر لیتی۔ روئیدگی نکلی آئے۔ اور نہ کسی کو حکم دیا کہ نہ نکلی۔ پھر روئیدگی جن کی نکلی، ان میں سے بعض مرجاتے ہیں۔ میں آپ زمیندار ہوں۔ میں نے گندم بولی ہے۔ کھڑے ہو کے اس کا مشاہدہ کیا ہے۔ الہی آیات کو سمجھنے کے لئے۔ اس کی جو صفات جادو گر ہوتی ہیں ہر چیز کے اوپر۔ پس میرا عدلی مشاہدہ ہے جو میں بیان کر رہا ہوں۔ بعض ایسے دانے ہیں جو بہت طاقتور نظر آتے ہیں۔ آگنے کے وقت، خیال ہوتا ہے اچھا پودا بنے گا۔ مگر چند دنوں کے بعد وہ مرجاتے ہیں۔ بعض ایسے دانے ہیں جو بڑے غصیف کی حالت میں زمین سے باہر نکلنے لیتے ہیں۔ اور آخر میں وہ چھٹا دیتے ہیں۔ سببیں ان میں نکلتی ہیں۔ اور داؤں سے بھری ہوئی ہوتی ہیں۔ بعض دانے ایسے ہیں جو نکلتے ہیں لیکن آپ کے لئے نہیں نکلتے۔ وہاں فاختہ آتی ہے کھا جاتی ہے۔ کسی سے محاورہ بنایا تھا کہ ہر دانے پر نام لکھا ہوتا ہے کہ یہ کس کا رزق ہے۔ لکھا ہوتا ہے یا نہیں، لیکن

خدا کی تقدیر میں

ضرور لکھا ہوا ہے۔ گندم کے دانوں کو کھانے والے بعض ایسے ہیں جو صرف روئیدگی جو نکلی ہے اس کو کھا لیتے ہیں۔ اور جو دانہ باقی رہ جاتا ہے اس کو میں پھینک دیتے ہیں۔ پھر کپڑے آتے ہیں ان کو کھاتے ہیں۔ پھر آگے DIVISION OF FOOD جو تقسیم ہے کھانے کی مشورہ دے ہو جاتی ہے۔
 وَلَهُ الْحَمْدُ۔ بادشاہت حقیقتاً اسی کی ہے۔ اور شاہ ہنشاہ ہونے کی حیثیت میں ہر آن بے شمار احکام اس کے نازل ہورہے ہیں۔ اور سارے کے سارے احکام ایسے ہیں۔ وَاللّٰہُ الْحَمْدُ جس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ محاذ کا ملہ کا وہ مستحق ہے۔ کوئی ایک صفت باری ایسی جلوہ گر نہیں ہوتی اس کائنات میں جس سے یہ نتیجہ نکلے کہ لغو باللہ خدا تعالیٰ میں کوئی ضعف ہے۔ حکم اسی کا چلے گا۔ وَهُوَ عَلٰی كُلِّ شَیْءٍ قَدِیْرٌ ہر چیز پر وہ قادر ہے۔ انسان کے علاوہ جو کائنات ہے اس میں وہ جو جاتا ہے ہو جاتا ہے۔ اس معنی میں کہ یَفْعَلُوْنَ مَا یُؤْمَرُوْنَ۔ ایسی چیزیں بھی ہمارے علم میں آئیں کہ کئی ہزار سال کی تدریجی تبدیلیوں کے بعد وہ چیزیں نکلیں۔ مثلاً میرا ہے۔ میرا زوالہ باری کے زوالہ کی طرح آسمان سے تو نہیں گرا۔ اسی زمین کے ذروں میں جن میں سے بعض گندم کے پودے کی شکل اختیار کر گئے ہزار ہا سال تبدیلیاں آئیں۔

خدا تعالیٰ کے جلوے

ان پر ظاہر ہوتے رہے، تدریج کا حکم جاری ہے۔ اور وہ میرا بن گیا۔ ست سلا جیت ست سلا جیت جو ہے اس پر ہمارے حکماء، اطباء نے تحقیق نہیں کی تھی۔ اب ریسرچ ہوئی ہے۔ یہ ایک سبب رنگ کا پورا پورا بارکس، ہاڑوں کے پتھروں پر ہوتا ہے اس کے لیچن کہتے ہیں، اگر بڑی میں اس کی پانی کی طرح کوئی چیز گرتی ہے۔ اگر یہ ایسے پتھر کے اوپر ہو جس میں بڑی آبی ہوئی ہو تو اس کے اندر گرتا رہتا ہے وہ پانی۔ اور سینکڑوں سال تک پتھر وہ ست سلا جیت بن جاتی ہے۔ اور اس میں بڑی طاقت ہے اور خدا تعالیٰ کی صفات سے اس کو مقید سمجھنا چاہیے۔ اب نئی ریسرچ ہو رہی ہے زیادہ تر ریشیا کے کی ہے وہ یہ ہے کہ ست سلا جیت و ست سلا جیت باری کی نکلی ہوئی وہ اینٹی بائیوٹک ہے جس میں اس کے خاتمہ میں اور ضرر

پڑا۔ (بی پوری تصویر ہے اسلام کی) لیکن آخری فتح ان کی ہوئی۔ اور پھر انہوں نے تمام

بدعات کو اپنے علاقے سے مٹا دیا

اپنے اس مقصد اجتناب کے حصول میں کامیاب ہوئے اور انہیں اسلام کو انہوں نے قائم کیا۔ لیکن پھر بدعات آگئیں۔ پھر اور آگئیں۔ یہی اپنے عظیم ورثہ کو بھول گئی۔ یہ چشم کشا، یہ جدوجہد، یہ مجاہدہ اسلامی زندگی میں یہ ترسے لیکن بتدریج کمزوری کا پہلو یہ نہیں ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں اسلام بتدریج ارتقائی مدارج طے کرتا رہا۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں یہ واقعہ بھی ہوا کہ ایک منافق نے (لعنۃ اللہ علیہ) کہا کہ مدینہ جا کے جو سب سے زیادہ عزیز ہے یعنی وہ زود ماہوں منافق، وہ خود بالشر اس شخص کو جو سب سے زیادہ ذلیل ہے نکال دیکھا۔ اس قسم کے لوگ وہاں ہی پیدا ہوئے۔ اس کا یہ مطلب تو نہیں تھا کہ اسلام یا محمد صلی اللہ علیہ وسلم ناکام ہوئے۔ سرگز نہیں۔ اس کا مطلب یہ تھا کہ یہ باتیں تو ہوں گی بسکن **اَوْ لَمْ يَرَوْا اَنَا نَاتِي الْاَرْضَ نَنْقُصُهَا مِنْ اَطْرَافِهَا**۔ لیکن تدریجی ترقی اس عظیم دین اسلام کو ملتی چلی جائے گی۔ تیرہ سو سال تک بسا یا تارنا اب اس زمانہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے اللہ تعالیٰ نے جو وعدہ کیا تھا **اَوْ لَمْ يَرَوْا اَنَا نَاتِي الْاَرْضَ نَنْقُصُهَا مِنْ اَطْرَافِهَا**۔ یہ اپنے عروج کو پہنچے گا اور **تَوْرِعُ النَّاسَ اَتِي**

بھاری اکثریت کے ساتھ

کہ جو باقی رہ جائیں گے وہ کسی شمار میں نہیں ہوں گے۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے بچ کر دیئے جائیں گے۔ اسی آیت کے آگے آتا ہے **رَاللّٰهُ يَحْكُمُ حَكْمًا خَيْرًا كَمَا يَهْدِي رُوحًا مِّنْ رَّبِّهِ**۔ کوئی اس کو بدل نہیں سکتا۔ **لَا مَعْقِبَ لِحُكْمِهِ**۔ ایسے لوگ پیدا ہوں گے جو کہیں گے ہم خدا کے فیصلوں کو بدلتا جانتے ہیں۔ اپنی شریعت بعین لفظ، چلائی شروع کر دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کوئی اس کے فیصلہ کو تبدیل کرنے والا نہیں ہے۔ **لَا مَعْقِبَ لِحُكْمِهِ**، ان کے معنی لغت نے یہ کہے ہیں کہ عقوبت انہیں علی حکم سلفہ کہ جو یہاں حکم ہے اس کے فیصلہ کو وہ تبدیل کرتا ہے۔ اور اس کے اوپر تنقید کرتا ہے۔ اور اس کی غلطیاں نکالنے کی کوشش کرتا ہے۔ **لَا مَعْقِبَ لِحُكْمِهِ** جو خدا کا فیصلہ ہے وہ بخاری ہوگا جاری رہے گا اور دنیا کا کوئی حکم جو ہے وہ خدا کے فیصلہ میں غلطیاں نہیں نکال سکے گا۔ جو خدا کا حکم ہے اس کے مطابق مسلمان کو زندگی گزارنی پڑے گی۔ جو گزارے گا وہ کامیاب ہوگا۔ جو نہیں گزارے گا۔۔۔۔۔ خدا جانے نہیں تو نہیں ہے شوق کہ

خدا تعالیٰ کی گرفت کے اندر آئے کوئی

ہم تو دنیا میں کرتے ہیں **نِيغْفِرُ لِمَنْ يَشَاءُ وَيُعَذِّبُ مَن يَشَاءُ**۔ آپ بھی اسے سامنے رکھائیں۔ بعض احمدی بھی غفیرت میں اگر کہتے ہیں تو نے جہنم میں جانا ہے کہ ہونے تو تم کو جہنم میں بھیجے والے۔ ایک عیسائی کے متعلق بھی نہیں ہم کہہ سکتے **اَوْ نِيغْفِرُ لِمَن يَشَاءُ وَيُعَذِّبُ مَن يَشَاءُ** ہے تو یہ ایک مشرک کے متعلق بھی تم نہیں کہہ سکتے۔ تو جو خدا کا حکم ہے وہ اپنی زندگیوں میں بخاری کرو۔ **لَا مَعْقِبَ لِحُكْمِهِ** اور **رَهُو سَرِيْعُ الْحِسَابِ**

”رَهُو سَرِيْعُ الْحِسَابِ“

یہ تفسیر اٹھنے آئی کہ چودہ سو سال سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے منصوبہ کو انجام کرنے کے لئے کروڑوں منصوبے بنائے گئے۔ اور **سَرِيْعُ الْحِسَابِ** کا مطلب ہے اللہ تعالیٰ ساتھ ساتھ ان کو ناکام کرنا چلا گیا۔

یہی جلد ان کو پکڑا گیا۔ ان پر گرفت ہوئی۔ کسری نے ایک منصوبہ بنایا۔ جب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات ہوئی تو تاریخ نے اسے محفوظ رکھا اور یاد رکھنے کی بات ہے۔ ان وقت کسری کی ایران میں جو حکومت تھی وہ بڑی طاقتور تھی۔ دنیا بھر بڑی طاقتور حکومتوں میں سے ایک تھی۔ دوسری قیصر کی حکومت تھی جس طرح کسی زمانہ میں

امریکہ اور روس دو بڑی طاقتیں ہیں

اسد حالات بہت بدل گئے ہیں۔ لیکن ایک وقت میں بھی بڑی دو سچی رہائی تھیں۔ کسری نے اپنے درباریوں کو اکٹھا کیا۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دھماکے کے بعد اور ان کو کہا کہ تمہاری (نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم) کا دھماکا ہو گیا اور مسلمان اس وقت انہیں اور ان کی حالت میں ہیں۔ یہ وقت ہے کہ اگر ایک کارکنی ضرب لگائی جائے تو اسلام کو کلینتہ صفحہ ارض سے مٹا دیا جاسکتا ہے۔ اور کوئی طاقت اس کارکنی ضرب کے مقابلہ میں ان کی حفاظت کرنے والی نہیں (اور خدا تعالیٰ نے اس کے منہ سے ایک عجیب فقرہ نکلا) سوائے اس کے کہ خدا تعالیٰ ان کو بچائے۔ اس نے کہا مشورہ دوں یا کروں۔ کارکنی ضرب لگانا چاہتا ہوں۔ انہوں نے کہا ہماری عمر عددوں پر جو ضرب قبائل تھے، کچھ بت پرست تھے، کچھ غیبی تھے، رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سے اسرار اسلام کے آنے سے پہلے ان قبائل پر۔ ہمارے وہ غلاموں کی طرح تھے۔ دربار میں آتے تھے، گھٹنے ٹیکتے، سجدے کرتے تھے۔ ان سرداروں کو بلائیں اور ان سے کام لیں۔ کیونکہ وہ حدیث انہیں ہیں۔ ان کے اسلام پر لبا عرصہ نہیں گزارا ہے۔ ان کے مسلمان ہوئے ہیں۔ ان کی تربیت کوئی نہیں ہے۔ وہ قابو آجائیں گے۔ آپ کے اس نے کہا

یہ اس صحیح مشورہ

ہے۔ اس نے پیغام بھیجے۔ چھ اور سات سو کے درمیان عرب سردار اس کے دربار میں آئے۔ ان کا اندازہ صحیح تھا اور ان سے اس نے مشورہ کیا۔ ان کو دے دیے۔ ان کو مختار دیتے۔ اور کہا اس طرح جا کے ارتداد کر دو۔ اور اس قدر عظیم یہ فتنہ تھا اسلام کے خلاف نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے سوا اور کہ بات اس کی سچی تھی کہ دنیا کی کوئی طاقت اس وقت اسلام کو نہیں بچا سکتی تھی سوائے اس کے کہ خدا تعالیٰ اسلام کی حفاظت کرتا۔ اتنے بڑے فتنہ کو مٹانے کے لئے حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ صریحاً اٹھارہ ہزار آدمی فریاد تیار کر کے اور ہر معرکہ نئی فوج کے ساتھ، مشرقی ہزار کی نئی فوج کے ساتھ ہوئے۔ حیرت انگیز نہیں ہے۔ اور ناکام ہو گیا۔ ابھی جب وہ تہمت لگتا ہوا رہتا تھا کہ ان کے ہاتھوں سے کسری نے تو قیصر نے یہ بھیجا۔ دوسرے منصوبہ بنایا جیلے کہ یہ تو اور پھر پختہ ہوئے۔ اس سے ضرب لگاؤ۔ آگے بڑھا۔ لیکن اس کو معلوم ہو گیا یہی وہی ہے جس نے اس کو میرے انداز سے غلط نکلے۔ یہ اتنے کمزور نہیں کہ میں ان کو آسانی سے شکست دے سکوں۔ پھر اس نے اکٹھا کیا دربار میں، اسے مشیروں کو اور کہا کہ میں ایک ایسی ضرب لگانا چاہتا ہوں کہ مدینہ میں بھی کوئی مسلمان نہ رہے۔ اس منصوبہ کے لئے میں لاکھ کی فوج تیار کر گئی۔ جو اس محاذ پر ملے اور ہوئی۔ صرف

چالیس ہزار مسلمان

ان کے مقابلے میں آئے۔ جب صف آرائی ہوئی تو، انہوں نے پچتر ہزار کے رینگ بنانے کے چار حصوں میں محاذ جگہ، کو تقسیم کر کے مستقل کیا اور ان کے ہاتھوں میں نہیں کر دیا۔ اور ہر پچتر ہزار کے مقابل صرف اس ہزار مسلمان تھے۔ لیکن خدا تعالیٰ نے کہا تھا کہ میں نے فیصلہ کر دیا ہے

تَاتِي الْاَرْضَ نَنْقُصُهَا مِنْ اَطْرَافِهَا

یہ جیتیں گے۔ **وَاللّٰهُ يَحْكُمُ حَكْمًا خَيْرًا كَمَا يَهْدِي رُوحًا مِّنْ رَّبِّهِ**۔ حکم خدا کا جاری اور کامیاب ہوگا۔ **لَا مَعْقِبَ لِحُكْمِهِ**۔ انجام کسری کی فوج کی شکست۔ یہ لوگ کے میدان میں شہر ہزار لاشیں چھوڑ کر قیصر کی فوج کا ہجاگ کھڑا ہوا ثابت کرتا ہے

لَا مَعْقِبَ لِحُكْمِهِ

خدا کے حکم کو کوئی تبدیل نہیں کر سکتا۔ اب آج کے زمانہ میں چودہ سو سال ہمارے بزرگ جو کہتے آئے کہ اس زمانہ میں جیسے کو آخری زمانہ کہا گیا ہے

یہ وہ عرصہ

جو اللہ تعالیٰ نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ کیا تھا **تَاتِي الْاَرْضَ نَنْقُصُهَا مِنْ اَطْرَافِهَا** اپنے عروج کو پہنچے گا اور پورا ہوگا۔ اور **تَوْرِعُ النَّاسَ اَتِي** اور اسلام کا احسان اور اسلام کا احاطہ میں سے گا۔ اور ایک زمانہ ان کی طرح

ان کو یاد دہانے کا
یہ پیرا ہوگا

اس کے مقابلے میں آج کون
شخص کھڑا ہو سکے یہ کہے گا کہ خدا

اسی طرح خدا کے فیصلے میں تبدیلی کرنا ہوں
کسی مال نے ایسا بچہ نہیں جنہا خدا کا کہا فریاد ہوگا

میں نے کہا تھا کہ
لازمی حکم

دشکرمیہ الفضل ۱۹ جون ۱۹۸۱ء

حسن ظنی کے تین فوائد

ارشاد حضرت اقدس المسیح الموعود رضی اللہ عنہ

”جو شخص دوسرے کی تکذیب نہیں کرتا لازمی بات ہے کہ وہ حسن ظنی کرے گا کیونکہ تکذیب نہ کرنے کا لازمی نتیجہ حسن ظنی ہے اور جب وہ حسن ظنی کرے گا تو لازمی بات ہے کہ اس کے نتیجے میں دلوں کو اطمینان حاصل ہوگا۔ ساری خرابی بدظنی سے ہی پیدا ہوتی ہے۔ اگر انسان بدظنی سے کام لیتے ہو تو وہ یہ بھی خیال کر سکتا ہے کہ میری بیوی نے کہیں کھانے میں زہر نہ ملا دیا ہو لیکن اگر اس طرح انسان خیال کرے کہ تو یہ دنیا ہی دوزخ بن جائے اس طرح اور بہتوں معاملات میں جن میں حسن ظنی سے کام لینا پڑتا ہے اور اگر انسان شکوک و شبہات میں مبتلاء رہے تو اس کے معاملات میں بہتوں خرابیاں پیدا ہو جائیں لیکن جب لازمی جھگڑا ہو اور کھانا کی بنیاد حسن ظنی پر ہو تو دلوں کو اطمینان رہتا ہے اور یہ ایک بہت بڑی قوی نعمت ہے جو حسن ظنی سے حاصل ہوتی ہے پھر اس کا فائدہ یہ ہوتا ہے کہ قوی تعاون حاصل ہوتا ہے۔ جب انسان حسن ظنی سے کام لے گا تو نیکی کے کاروں میں وہ دوسروں کی مدد بھی کرے گا اور ان کے تعاون کر بھی قدر کی نگاہ سے دیکھے گا اور اس طرح ایک دوسرے کے تعاون سے قوم میں ترقی کی توجہ پیدا ہوگی۔ اگر انسان یہ خیال کرے کہ فلاں شخص تو میرا دشمن ہے تو اس کے بعد وہ اس کی مدد کے لئے کھڑا نہیں ہو سکتا۔ لیکن اگر وہ یہ بدظنی نہ کرے اور یہ سمجھے کہ وہ میرا دوست ہے تو دشمنوں کے وقت وہ اس کی مدد کرنے کے لئے تیار ہو جائے گا۔ پس حسن ظنی کا دوسرا فائدہ یہ ہے کہ قوی تعاون کی توجہ اس سے ترقی کرتی ہے۔ تیسرے حسن ظنی کے نتیجے میں اقدام عمل کے وقت یہ خوف نہیں ہوتا کہ دوسرے الزام لگا کر میری سیکم کو ناکام بنا دیں گے بلکہ وہ دوسروں پر حسرت ظنی کر رہے ہوتے یہ خطرہ کہ ہوا شہتہ کر سکتے ہیں تیار ہو جاتا ہے۔ مثلاً کوئی شخص عیادت میں مبتلاء ہو اور یہ سمجھے کہ کسی کے ہمسائے فوراً اس کی تکلیف دور کرنے کے لئے خطرہ میں کود پڑیں گے تو جس دیر سے وہ مشکلات کا مقابلہ کرنے کے لئے کھڑا ہوگا۔ اس دیر سے وہ شخص کھڑا نہیں ہو سکتا جو سمجھتا ہے کہ نہ معاملہ میرے ہمسائے اور دوستوں میری مدد کریں گے یا نہیں۔ پس حسن ظنی کی وجہ سے اقدام عمل کے وقت زیادہ دیر تیار ہو جاتی ہے اور انسان قوم کی خاطر ہر بڑی سے بڑی قربانی کرنے کے لئے تیار رہتا ہے۔ غرض یہ تین فوائد ہیں جو حسن ظنی سے حاصل ہوتے ہیں“

(ماخوذ از تفسیر کبیر جلد ششم تفسیر اول سورۃ النور ص ۵۶ و ۵۷)
(مترجم مکرم بشیر الدین الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ و ترویج سکسٹر آباد)

درخواست

مکرم غلام علی صاحب برائشہ و بنگال) اپنے لئے اور اپنی بہن برائشہ کے لئے اجاب باعیت کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو زیادہ سے زیادہ خدمات دینے والا بنے اور ان کی عطا فرمائے۔ آمین
(ایڈیٹر پیر)

جمنڈپور مشن کی تبلیغی مساعی

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پانچ ماہ جون کے دوسرے ہفتے میں مشن کے مختلف حلقوں میں اسلام اور احمدیت کا پیغام پہنچانے کے لئے جمنڈپور مشن کے ضمام الاعدادہ والفاضل کے تعاون سے چار ہزار افراد تک اسلام و احمدیت کا پیغام پہنچانے کا پروگرام عمل میں لایا گیا۔ اس کے لئے سب سے پہلے اردو-ہندی-بنگلہ اور اڑیسہ زبانوں میں مختلف قسم کا لٹریچر جمع کیا گیا۔ اسی طرح اس موقع پر عیسائی حلقوں میں اسلام اور احمدیت کا پیغام پہنچانے کے لئے ”شب سزا مشن“ نام سے ایک سنڈیل ۳۰۰ کی تعداد میں مشن کی طرف سے باجاہزت نظارت تبلیغ شائع کیا گیا۔ مختلف عہدیداروں کی قیادت میں وفود مشن سے سائیکلی پیغام ڈیڑھ علاقوں میں بغرض تبلیغ چلے گئے اس موقع پر مکرم مولانا شمس الحق صاحب معلم دتھ بندر کی قیادت میں مولانا بی کی جماعت سے بھی ضمام کا ایک گروپ آیا تھا انہوں نے بھی اس پروگرام میں حصہ لیا۔ غیر از جماعت احباب نے سلسلہ کا لٹریچر خوشی قبول کیا اور بہتوں نے مشن پر آنے کا وعدہ کیا اور اس طرح ایک ہی دن میں چار ہزار افراد تک احمدیت کا پیغام پہنچانے کی توفیق ملی اللہ تعالیٰ کے فضل سے گفتگو

تبلیغی جماعت کے وفد سے گفتگو

اسی ماہ مشن میں تبلیغی جماعت کا ایک وفد آیا ان سے گفتگو کی گئی بعد از گفتگو ان کو لٹریچر دیا گیا ان کے ابلاس میں شرکت کی گئی اور بعد از اجاب لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

عیسائی مناد سے تبادلہ خیالات

غرض زیر رورٹ میں شری برہم سنگھ عیسائی مناد واڈنگر سے تبادلہ خیالات ہوئے۔ مسیح کی صلیبی عورت سے نجات پر احمدیت کا نقطہ نظر ان کے سامنے واضح کیا گیا بعض سوالات ان سے انجیل کے تعلق سے کئے گئے مگر وہ لاجواب ہو گئے اور یہ کہنے پر مجبور ہوئے کہ انجیل کے تراجم میں غلطی بہت زیادہ ہے۔ اسی طرح ان کو اب احمدیت سے عیسائی دوستوں تک ”خبر کا میاں نبی“ لکھا گیا۔ چنانچہ ان کا حیرت انگیز علی ذلک اجاب دیا فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہماری اس مساعی کو قبول فرمائے آمین
خاکاڑ: عبدالرشید ضیاء صبح سلسلہ

احمدی طالبات کی میٹرک امتحان میں کامیابی

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایشیال میٹرک کے امتحان میں ثمرت گرز سکول قادریان کی احمدی طالبات نے نمایاں کامیابی حاصل کی ہے اس سال کل تیرہ طالبات اس امتحان میں شامل ہوئیں جن میں سے بارہ عدد فرسٹ ڈویژن میں آئیں اور ایک کی سیکنڈ ڈویژن رہی۔ چنانچہ عزیزہ امیرا کا صاحبہ بنت مکرم مولانا محمد حفیظ صاحب بقاوری ۱۲۰۰ نمبرات میں سے ۹۲۸ نمبرات کر آئے عزیزہ امیرا الرؤف صاحبہ بنت مکرم شیخ عبدالقدیر صاحب اردویش ۸۳۹ نمبرات کر دوم اور عزیزہ امیرا البشیر بنت مکرم فتح محمد صاحب گجراتی اردویش ۸۲۹ نمبرات کر سوم رہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کے لئے یہ کامیابی مبارک کرے اور یہ کامیابی ان کے لئے مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ ثابت ہو آمین
(ایڈیٹر پیر)

بھلائی سے انظار کیا جائے۔
س: روزہ افطار کرتے وقت کونسی چیز پڑھنی چاہیے؟
ج: روزہ افطار کرتے وقت یہ دعا پڑھے
 اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ
 (ابوداؤد) صلوات اللہ علیہ وسلم
س: روزہ رکھا اور تیرے ہی دستے ہوئے روزہ سے انظار کیا جائے؟
ج: روزہ افطار کرنا باعث برکت ہے۔
 روزہ فرمایا صوم فطر صاماً اور جھوٹے نماز یا خلوہ مثل اجرت یعنی جہی نے کسی روزہ دار کا روزہ افطار کرایا یا کسی مجاہد کو جہاد کے سامان سے تیار کیا تو ایسے شخص کو روزہ دار اور مجاہد کے برابر ثواب ملے گا۔
س: عالم اور دودھ پلانے والی کے بارے میں کیا ارشاد ہے؟
ج: قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِنَّ اللَّهَ وَضَعَ مِنَ الْجَمَلِ وَالْمَرُوعِ وَالْحَمِيرِ (زبیر) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ عالم اور دودھ پلانے والی کے لئے اللہ تعالیٰ نے روزہ معاف کیا ہے۔
س: روزہ کے جلدی یا تاخیر سے افطار کبہ بارہ میں کیا حکم ہے؟
ج: روزہ جلدی سے افطار کر لینا اور تاخیر سے کبھی نہ فرمایا جائے۔
 سب ان النعمان والفضل ما عجلوا الفطر یعنی کہ ترک ہینتہ برکت میں رہیں گے۔
س: روزہ کے افطار میں جلدی کریں گے۔
س: اس مبارک ماہ کے فضائل اور شاد نبوی کے مطابق کیا ہیں؟
ج: یہ ایک قابل عظمت مہینہ ہے اس مبارک ماہ میں ایک ایسی رات ہے جو ہزار مہینوں سے بہتر ہے اس ماہ کے روزے اللہ تعالیٰ سے بطور فرض کے مقرر کئے ہیں اس کی راتوں میں بفرض عبادت کھڑا ہونا ثواب ہے جو شخص بھی اس ماہ میں اللہ کی رضا اور قربت کے حصول کے لئے نیکی گوئی بھی خصیلت اختیار کرے گا تو اس کو دوسرے فرشتوں کے برابر ثواب ملے گا۔ اور اس میں فرض اور نفل کا ثواب دوسرے

یاتی سے انظار کیا جائے۔
س: روزہ افطار کرتے وقت کونسی چیز پڑھنی چاہیے؟
ج: روزہ افطار کرتے وقت یہ دعا پڑھے
 اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ
 (ابوداؤد) صلوات اللہ علیہ وسلم
س: روزہ رکھا اور تیرے ہی دستے ہوئے روزہ سے انظار کیا جائے؟
ج: روزہ افطار کرنا باعث برکت ہے۔
 روزہ فرمایا صوم فطر صاماً اور جھوٹے نماز یا خلوہ مثل اجرت یعنی جہی نے کسی روزہ دار کا روزہ افطار کرایا یا کسی مجاہد کو جہاد کے سامان سے تیار کیا تو ایسے شخص کو روزہ دار اور مجاہد کے برابر ثواب ملے گا۔
س: عالم اور دودھ پلانے والی کے بارے میں کیا ارشاد ہے؟
ج: قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِنَّ اللَّهَ وَضَعَ مِنَ الْجَمَلِ وَالْمَرُوعِ وَالْحَمِيرِ (زبیر) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ عالم اور دودھ پلانے والی کے لئے اللہ تعالیٰ نے روزہ معاف کیا ہے۔
س: روزہ کے جلدی یا تاخیر سے افطار کبہ بارہ میں کیا حکم ہے؟
ج: روزہ جلدی سے افطار کر لینا اور تاخیر سے کبھی نہ فرمایا جائے۔
 سب ان النعمان والفضل ما عجلوا الفطر یعنی کہ ترک ہینتہ برکت میں رہیں گے۔
س: روزہ کے افطار میں جلدی کریں گے۔
س: اس مبارک ماہ کے فضائل اور شاد نبوی کے مطابق کیا ہیں؟
ج: یہ ایک قابل عظمت مہینہ ہے اس مبارک ماہ میں ایک ایسی رات ہے جو ہزار مہینوں سے بہتر ہے اس ماہ کے روزے اللہ تعالیٰ سے بطور فرض کے مقرر کئے ہیں اس کی راتوں میں بفرض عبادت کھڑا ہونا ثواب ہے جو شخص بھی اس ماہ میں اللہ کی رضا اور قربت کے حصول کے لئے نیکی گوئی بھی خصیلت اختیار کرے گا تو اس کو دوسرے فرشتوں کے برابر ثواب ملے گا۔ اور اس میں فرض اور نفل کا ثواب دوسرے

تت کے تر فرمایا ہے۔
س: اس ماہ مبارک میں جو رات ہزار مہینوں سے بہتر ہے اس میں کیا دعا پڑھنی چاہیے؟
ج: فرمایا: اِنَّكَ عَفُوٌّ رَحِيمٌ
س: روزہ رکھا اور تیرے ہی دستے ہوئے روزہ سے انظار کیا جائے؟
ج: روزہ افطار کرنا باعث برکت ہے۔
 روزہ فرمایا صوم فطر صاماً اور جھوٹے نماز یا خلوہ مثل اجرت یعنی جہی نے کسی روزہ دار کا روزہ افطار کرایا یا کسی مجاہد کو جہاد کے سامان سے تیار کیا تو ایسے شخص کو روزہ دار اور مجاہد کے برابر ثواب ملے گا۔
س: عالم اور دودھ پلانے والی کے بارے میں کیا ارشاد ہے؟
ج: قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِنَّ اللَّهَ وَضَعَ مِنَ الْجَمَلِ وَالْمَرُوعِ وَالْحَمِيرِ (زبیر) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ عالم اور دودھ پلانے والی کے لئے اللہ تعالیٰ نے روزہ معاف کیا ہے۔
س: روزہ کے جلدی یا تاخیر سے افطار کبہ بارہ میں کیا حکم ہے؟
ج: روزہ جلدی سے افطار کر لینا اور تاخیر سے کبھی نہ فرمایا جائے۔
 سب ان النعمان والفضل ما عجلوا الفطر یعنی کہ ترک ہینتہ برکت میں رہیں گے۔
س: روزہ کے افطار میں جلدی کریں گے۔
س: اس مبارک ماہ کے فضائل اور شاد نبوی کے مطابق کیا ہیں؟
ج: یہ ایک قابل عظمت مہینہ ہے اس مبارک ماہ میں ایک ایسی رات ہے جو ہزار مہینوں سے بہتر ہے اس ماہ کے روزے اللہ تعالیٰ سے بطور فرض کے مقرر کئے ہیں اس کی راتوں میں بفرض عبادت کھڑا ہونا ثواب ہے جو شخص بھی اس ماہ میں اللہ کی رضا اور قربت کے حصول کے لئے نیکی گوئی بھی خصیلت اختیار کرے گا تو اس کو دوسرے فرشتوں کے برابر ثواب ملے گا۔ اور اس میں فرض اور نفل کا ثواب دوسرے

بھلائی سے انظار کیا جائے۔
س: روزہ افطار کرتے وقت کونسی چیز پڑھنی چاہیے؟
ج: روزہ افطار کرتے وقت یہ دعا پڑھے
 اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ
 (ابوداؤد) صلوات اللہ علیہ وسلم
س: روزہ رکھا اور تیرے ہی دستے ہوئے روزہ سے انظار کیا جائے؟
ج: روزہ افطار کرنا باعث برکت ہے۔
 روزہ فرمایا صوم فطر صاماً اور جھوٹے نماز یا خلوہ مثل اجرت یعنی جہی نے کسی روزہ دار کا روزہ افطار کرایا یا کسی مجاہد کو جہاد کے سامان سے تیار کیا تو ایسے شخص کو روزہ دار اور مجاہد کے برابر ثواب ملے گا۔
س: عالم اور دودھ پلانے والی کے بارے میں کیا ارشاد ہے؟
ج: قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِنَّ اللَّهَ وَضَعَ مِنَ الْجَمَلِ وَالْمَرُوعِ وَالْحَمِيرِ (زبیر) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ عالم اور دودھ پلانے والی کے لئے اللہ تعالیٰ نے روزہ معاف کیا ہے۔
س: روزہ کے جلدی یا تاخیر سے افطار کبہ بارہ میں کیا حکم ہے؟
ج: روزہ جلدی سے افطار کر لینا اور تاخیر سے کبھی نہ فرمایا جائے۔
 سب ان النعمان والفضل ما عجلوا الفطر یعنی کہ ترک ہینتہ برکت میں رہیں گے۔
س: روزہ کے افطار میں جلدی کریں گے۔
س: اس مبارک ماہ کے فضائل اور شاد نبوی کے مطابق کیا ہیں؟
ج: یہ ایک قابل عظمت مہینہ ہے اس مبارک ماہ میں ایک ایسی رات ہے جو ہزار مہینوں سے بہتر ہے اس ماہ کے روزے اللہ تعالیٰ سے بطور فرض کے مقرر کئے ہیں اس کی راتوں میں بفرض عبادت کھڑا ہونا ثواب ہے جو شخص بھی اس ماہ میں اللہ کی رضا اور قربت کے حصول کے لئے نیکی گوئی بھی خصیلت اختیار کرے گا تو اس کو دوسرے فرشتوں کے برابر ثواب ملے گا۔ اور اس میں فرض اور نفل کا ثواب دوسرے

درخواستیں
۱۔ محکم خراجہ صاحب مالاباری آف پیننگاوی احسن رنگ سے خدمت دین کی توفیق پانے اپنے دونوں بیٹوں کو دینی و دنیوی علوم سے پافر حصہ عطا ہونے اور سب کو صحت و عافیت دالی لمی عمر عطا ہونے کے لئے اجاب جاعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
(امیدنیو مدد)
۲۔ خاکا رکی والدہ محترمہ عرصہ سے بیمار چلی آرہی ہیں اب دوبارہ ان پر فالج کا حملہ ہوا ہے تمام اہل عیال جاعت سے ان کی کامل دعا طلب شفا یابی کے لئے دعاؤں کا فرستکار ہوں۔
۳۔ خاکسار: عبداللطیف سندھی قادیان
۴۔ محکم سید شہاب احمد صاحب قادیان
۵۔ بی بی سنی عزیزہ فاکر کو سکول میں داخل کرایا جائے۔
۶۔ نرنگان واجاب جاعت کی خدمت میں بھیجی گئی دینی و دنیوی ترقیارت کے لئے دعاؤں کا فرستکار ہوں۔

جلسہ انصار اللہ مقامی قادیان

محترم صدر صاحب انصار اللہ مرکزیہ کی ہدایت کے مطابق مجلس انصار اللہ مقامی کے زیر اہتمام حکمہ اراکین مجلس انصار اللہ سے سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات کو زبانی سننے کا انتظام کیا گیا تھا چنانچہ پروگرام کے مطابق روز بروز تمام انصار نے ان آیات کو نہایت خوش اسلوبی اور ایک دوسرے کے ماتحتہ زبانی طور پر سنا لیا۔ ان انصار کے نام بغرض دنا سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اطراف میں بھیجے جا رہے ہیں۔

بعدہ مورخہ ۲۱ کو بعد نماز شام مسجد اقصیٰ میں ایک جلسہ کا انتظام کیا گیا جس میں سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات سنیں جن میں گروہوں کا ذکر اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے ان پر تفصیل سے روشنی ڈالی گئی۔ اس جلسہ کی صدارت کے راضی مکرم و محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ نے سر انجام دیئے۔ قرآن پاک کی تلاوت مکرم مولوی حکیم محمد دین صاحب ہمدانی ماسٹر مدرسہ احمدیہ نے فرمائی اور انصار اللہ کا عہد مکرم مولوی برکت علی صاحب اویام زعیم علی صاحب انصار اللہ قادیان نے پڑھایا۔ بعد ازاں تین اطفال کو جنہوں نے دینی کلاسوں میں اول دوم سوم پوزیشن حاصل کی تھی اور جسے مکرم زعیم صاحب اعلیٰ ترہی وینی تعلیم دے رہے ہیں مکرم صدر صاحب نے اس جلسہ میں انعامات تقسیم کیئے۔ اور ایک نیک کو خصوصی انعام دیا۔ اس کے بعد مکرم گمانی عبداللہ صاحب نے خوش الحانی سے نظم پڑھ کر سنائی۔ نظم کے بعد مکرم الحاج مرانا بشیر احمد صاحب دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ نے سترہ آیات کو حفظ کرنے کا اپنی منظر کے موضوع پر مبدل اور بدلائل تقریر فرمائی۔

اس معلوماتی تقریر کے بعد محترم صدر صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں فرمایا کہ ہم سب کو دعا کرنی چاہئے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو مومنین کے گروہ میں شامل فرمائے اور ہمیں مومنین کی طرح اخلاص اور جذبہ خدمت اور قربانیوں کی توفیق عطا فرمائے اور ہم سب کا خاتمہ بالخیر ہو۔ بعد دعا جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

دفتر تنظیم مجلس انصار اللہ مقامی قادیان

تشریح شادی

مورخہ ۱۶ جولائی ۱۹۸۱ء کو میرے بیٹے عزیز عبدالباسط سید الیکٹرککل انجینئر کی شادی عزیزہ ائمہ الحمید صاحبہ بنت مکرم ڈاکٹر غلام زبانی صاحب درویش قادیان سے علی بن ابی احناب دعا فرمائی کہ یہ شادی جائزین کے لئے پر جہت سے با برکت ثابت ہو آمین۔
خاکسار سید عبدالعزیز نیوجرسی امریکہ

درخواستہ دعا

(۱) عزیزم عدیل احمد صاحب ابن محترم پروفیسر جمیع اللہ صاحب نے اس سال ایم کام کے آخری سال کا امتحان دیا ہے موصوفہ پر وہ روپے امانت بدر میں ادا کرتے ہوئے دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نمایاں کامیابی عطا فرمائے اور دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے آمین
خاکسار عبداللہ شمس مبلغ حیدرآباد
(۲) مکرم عبداللہ صاحب قریشی آف نیروں (کنیا) اپنے کاروبار میں ترقی کے لئے نیشنل لون صاحب قریشی ایڈریٹیو نے بمبئی کے پوسٹ کے لئے انڈیا لوڈیا ہے اور عبدالحق صاحب قریشی آف نیروں نے لاہور میں بی ڈارمیڈی کا امتحان دیا ہے ہر دو کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار عبدالعظیم اعجازی نے دعا دیا

اخبار قادیان

بھروسہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اجری طلباء و طالبات تعلیمی میدان میں اپنی مطلوبہ منزل کی طرف قدم بڑھاتے چلے جا رہے ہیں۔ گزشتہ دنوں گورنمنٹ کالج ویزو میں سرسٹی انٹرنیٹ پنجاب یونیورسٹی جنڈی گڑھ اور پنجاب ایجوکیشن بورڈ جنڈی گڑھ کی طرف سے مختلف سکولوں اور کالجوں کے امتحانات کے نتائج نکلنے پر یونیورسٹی کے امتحانات میں پوزیشنیں طرز پر شامل ہونے والوں کے علاوہ زیادہ تعداد ان طالبانہ کی ہے جو گزشتہ سال سے محرم حضرت امیر صاحب مقامی کی گرانڈ پرائز ایوارڈ کی روٹوشی میں جاری ہونے والے امتحانات کا نتیجہ بھی بخوبی طور پر بہت اچھا رہا ہے چنانچہ مختلف امتحانات میں درج ذیل تفصیل سے طلباء و طالبات نے حصہ لیا۔

ایسے اسٹوڈنٹس:۔ اس امتحان میں عزیزہ رفعت سلطانہ صاحبہ بنت مکرم پور پوری بشیر احمد صاحب گھنٹیا لیاں درویش شامل ہوئیں اور کامیاب ہوئیں

ایسے اسٹوڈنٹس:۔ اس امتحان میں ۲ عدد طلباء اور ایک عدد طالبہ نے حصہ لیا اور سب ہی کامیاب ہو گئے۔

جسے اسٹوڈنٹس:۔ اس امتحان میں مکرم نور الدین صاحب اویام ابن مکرم عبدالقادر صاحب دہلوی۔ مکرم منظور احمد صاحب شاہراہ ابن مکرم عنیل الرحمن صاحب مکرم مظفر احمد صاحب اقبال ابن مکرم حافظ سخاوت علی صاحب۔ مکرم مولوی منیر احمد صاحب فادم مدرسہ روز احمدی اور مکرم مبارک احمد صاحب بٹکانہ دفتر دعوت و تبلیغ شامل ہوئے اور سب ہی کامیاب ہو گئے۔

جسے اسٹوڈنٹس:۔ اس امتحان میں نور محمد طالبانہ شامل ہوئے اور سب ہی کامیاب ہو گئے۔ محترمہ صاحبہ زوی ائمہ الردف صاحبہ بنت محترم صاحبہ زادہ مرزا نسیم احمد صاحب امیر مقامی نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے II ڈیگریز میں کامیابی حاصل کی۔

پیر کے یونیورسٹی:۔ اس امتحان میں ۲۹ طالبات شامل ہوئیں جن میں سے چندرہ کامیاب ہوئیں تین کیمپارٹمنٹ میں آئیں اور ایک کا رزٹ لیٹ ہے اور باقی کامیاب نہ ہو سکیں۔ اسی طرح اس امتحان میں نور طلباء شامل ہوئے جن میں سے پانچ عدد کامیاب ہو گئے۔ ہاٹو سبیکٹس:۔ اس امتحان میں پانچ طلباء شامل ہوئے تین کامیاب ہو گئے اور ایک کیمپارٹمنٹ میں آیا۔

ہائیر لٹ:۔ اس امتحان میں ۱۸ طالبات شامل ہوئیں اور سب ہی کامیاب ہو گئیں۔ اسی طرح اس امتحان میں پانچ طلباء شامل ہوئے جن میں سے چار کامیاب ہو گئے ایک کیمپارٹمنٹ میں رہا عزیزہ منیر احمد طاہر ابن مکرم محمد احمد صاحب نسیم مرحوم اپنی کلاسوں میں اول رہے۔ اللہ تعالیٰ سب کامیاب ہونے والوں کو ان کی کامیابی ہر طرح مبارک کرے آمین

چشمہ — مکرم حسن شیخ بوسے صاحب سارنگھہ افریقہ سے مورخہ ۲۶/۷ کو وزارت مقامات مقدمہ کی طرف سے قادیان تشریف لائے۔ مکرم امام تو جد صاحب احمدی مکرم ناہر احمد صاحب آف انڈونیشیا مورخہ ۲۹/۷ کو زیارت مقامات مقدمہ کی طرف سے قادیان تشریف لائے اور مورخہ یکم جولائی ۸۱ء کو تشریف کے لئے روانہ ہو گئے۔ مکرم ظفر احمد صاحب سری لنکا مورخہ ۲۸/۷ کو زیارت مقامات مقدمہ کی طرف سے قادیان تشریف لائے اور مورخہ ۸/۸ کو وائس تشریف لے گئے۔ مکرم اکبر احمد صاحب آف برہما مورخہ ۸/۸ کو مقامات مقدمہ کی زیارت کی طرف سے قادیان تشریف لائے۔
★ مکرم منہاج الہدی صاحب آف موزمبیق حال مقیم قادیان کی اہلیہ صاحبہ کو گزشتہ دنوں نسوانی تکلیف ہو جانے کے باعث امرتسر ہسپتال لے جایا گیا تھا۔ اب واپس قادیان آئی ہیں اور مکمل صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس

بتاریخ ۵-۶ ستمبر ۱۹۸۱ء بمقام سرینگر

جماعت ہائے احمدیہ صوبہ کشمیر کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ امسال آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس کا انعقاد حسب فیصلہ مجلس انتظامیہ صوبہ کشمیر بمقام سرینگر مورخہ ۵ اور ۶ ستمبر ۱۹۸۱ء کو ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

ابنا تمام جماعتوں کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس کانفرنس کو کامیاب بنانے کے لئے ہر ممکن تعاون دیں۔ اور دعائے فراویں کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو ہر جہت سے کامیابی عطا کرے۔ مجلس انتظامیہ جلد صدر مجلس استقبالیہ کا اعلان کرے گی۔

نوٹ:- بیرون ریاست کے احباب سے بھی درخواست ہے کہ وہ اس کانفرنس میں شرکت کر کے جہاں ثواب داریں گے سستی نہیں دیاں وادھی کشمیر کے قدرتی حسین نظاروں سے بھی لطف اندوز ہوں گے۔

خاکسار: غلام نبی نیاز مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ سرینگر

درخواست و دعا

میرے بڑے بھائی محرم لطیف احمد صاحب خالد ابن شیخ فضل احمد صاحب بناوی ایک ماہ سے جوکوم (مغز جینی) کے ایک ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ بندش پیشاب۔ شوگر اور دل کی کمزوری کی وجہ سے ایک آپریشن ہو چکا ہے۔ ان کے اہل و عیال بھی ساتھ ہیں۔ تمام درویشانی کرام واجاب جماعت سے ان کی صحت کاملہ کے لئے دُعا کے خیر کی عاجزانہ درخواست کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ دُعاؤں کو قبول فرمائے۔ اللہم ارحم الراحمین۔

خاکسار: رشید احمد نامہ۔ پوسٹ بکس نمبر ۲۰۲۱۔ ابو ظہبی۔

درخواست ہائے دعا

(۱)۔۔۔ خاکسار کے بڑے بھائی احمد حسین صاحب کو گزشتہ دنوں لندن میں ہارٹ اٹیک ہوا۔ خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے اُسے دوبارہ زندگی دی۔ اور قریباً دس دنس یوم ہسپتال میں داخل رہنے کے بعد اب گھر میں زیر علاج ہے۔ احباب جماعت سے دُعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے شفا کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آئندہ تازہ زندگی وہ اس موذی بیماری کے حملہ سے محفوظ رہے۔ آمین۔ خاکسار: محمد حسین چیمہ کینڈا۔

(۲)۔۔۔ محترمہ نجمہ النساء صاحبہ کو سبھی سے اپنی بہو کے ہاں زینہ اولاد کے لئے بچوں کی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دُعا کی درخواست کرتی ہیں۔ احباب ان کے لئے دُعا فرمائیں۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

قدیمی
اولین شہرہ آفاق
نظام چوٹدی
دست روکنے کے لئے
فی شیشی ۵ روپے
حکیم انوار احمد جان۔ پوسٹ بکس ۲۲۲
چوک گھنٹہ گھر۔ گوجرانوالہ۔ فون نمبر ۴۳۹۹۶

قدیمی
اولین شہرہ آفاق
نظام کابل
نظر اور آنکھوں کی خوبصورتی کیلئے
فی شیشی ۳ روپے
حکیم انوار احمد جان پوسٹ بکس ۲۲۲
چوک گھنٹہ گھر۔ گوجرانوالہ۔ فون نمبر ۴۳۹۹۶

رحیم کالج انڈسٹری
ریگن۔ فوم چمڑے۔ جنس اور ویلٹ سے نیا لکڑی
بہترین۔ پائیدار اور معیاری
سوٹ کپس۔ بریف کپس۔ سکول بیگ
ایریگ۔ سینڈ بیگ۔ (زنانہ و مردانہ)
ہینڈ برس۔ مینی برس۔ پاسپورٹ کور اور
بیلٹ کے
مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز۔
RAHIM
COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RAJOO BUILDING,
MOHAMEDAN CROSS LANE,
MADANPURA.
BOMBAY - 400008.

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS,
PHONES - 52325 / 52686 P.P.
ویراٹی
پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر رسول اور ٹشٹ
کے سینڈل۔ زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز۔
مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز
چپل پروڈکٹس
۲۹/۲۲ مکنیا بازار۔ کانپور۔ (لو۔ پی)

ہر قسم اور ہر ماڈل کے
موتار کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے انٹرونکس کی خدمات حاصل فرمائیے
AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD.
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
Phone No. 76360
انٹرونکس

نورینہ اولاد سے محروم بے اولاد اور **هو الشافی** مرض اٹھراہی شکامہ دکھی عورتوں کیلئے
۱۹۱۱ء سے ایک ہی نام
دوا خزانہ حکیم نظام جان
حکیم انوار احمد جان پوسٹ بکس ۲۲۲ چوک گھنٹہ گھر۔ گوجرانوالہ۔ فون نمبر ۴۳۹۹۶
حکیم نظام جان مکان نمبر ۵/۳ نزد کنڈرگارٹن سکول۔ رولہ

